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; okler Gyula. A lap megjelenik megl- 

Cikkeink uisnnyurssa jorrás me jelölése nél- 
kül tilos. Kellőem iel nem bélyegeti 
nem logadunk eil, Kéziratokat nem őrzünk meg 

A BÁNSÁG 
kívéve az és vasárnap utáni 

a nemzeti parasztpárt vezére, 

lőször van a Bánság fővárosában 

egyszer tett már itt nagyjelen- 

politikai nyilatkozatokat. Mostani 

ra-temesvári tartózkodása és az 

ók előtt tett nyilatkozata azért 
entőségben, mert itt látta jónak 

Tatarescu minapi rádlóbeszé- 

amelyben a miniszterelnök sulyos 

ot mondott nemcsak a nemzeti 

tpártról, hanem magáról Maniuról 

ekünk, mint nemzetkisebbségnek 

gen lehet beleszólásunk abba a 

, melyet román pártok - ezuttal 

ánypárt és az ország legerősebb 

éki pártja - vagy azok vezérei 

s ellen folytatnak. Nekünk más a 

tünk és a magunk nehézségeinek 

sére kell forditanunk minden 

ánkat, amelyből igy nem juthat a 

eszközeiket máés körülmények kö- 

Masználó román pártok vitáira. Ro- 

ves nekünk minden párt, mely 

biu kedden a Bánságban indult vá- 

körutra. A nemzeti parasztpárt 

délelőtti órákban érkezett Lugoij: 

ahol nem rendeztek mépgyülést 

nak tulajdonképpeni célja Ora- 

volt, Lugoson vásár volt és igy naz- 

sok vidéki tartózkodott a városban. 

kor megismerték Maniut, 

dkivül lelkesen ünnepelték. 

in legezükebbkörü társaságával a 

zállodába ment, ahol megebédelt, 

Maniu sépkocsija ciakad a rossz uton 

olytatta utját Oravita felé. Az 

leglelkesebb fogadtatásra ta- 

A demokráciáért való nemzeti 

delmünk és 
enyegető diktaturától való 

lelem az ország ketávol 

nemzeti parasztpórt 
a győzelemben 

MAGYARSÁGÁNAK LADJA és azokat a feladókaak vissza nem küldjük, 

focenouton a választási hatc 

Maniu a Bánság fővárosában 
válaszol! Tatarcscu rádlóbeészédére 

érdésről is 
az alkotmányosságot tüzte zászlajára, 

mert az igazi alkotmányosságnak az 

életbe való átvitele magában foglalja 

a nemzetkisebbségi jogok teljesitését 

s Ami bennünket Maniu nyilatkozatá- 

ban közvetlenebbül érdekel, az annak 

a nemzetkisebbségekre vonatkozó ré- 

sze. Amilyen őszintén tudtunk lelkesed- 

ni Maniu politikájáért, amikor az nem 

ellenkezett érdekeinkkel, ugyanazzal az 

őszinteséggel meg kell mondanunk ma 

is, hogy Kijelentései csalódást okoztak. 

Vád, még pedig indokolatlan vád fog- 

laltatik benne a nemzetkisebbségek 

ellen, amikor azt mondja, hogy a nem- 

zetkisebbségek egy részének államelle- 

nes magatartása az oka annak, hogy 

nem valósíthatta meg az albalullai hatá- 

rozatokat. Ezeket és tlyen általánositó 

vádakat eddig csak felelőtlen politiku- 

sok részéről hallottunk. Maniu is ezuttal 

először Indokolja az igéretek elmarad! 

betartását ilyen kifogással. Tőle nem 

ezt vártuk. 

uton gépkocsija elakadt a rossz uton és 

igy kénytelen volt Bocsa Montanán- 

Boksánbányán maradni. Miután teljesen 

kilátástalan volt, hogy Oravitára érhes- 

sen, visszafordult és 
tegnap az éjjeli órákban megér- 

kezett Timisoara-Temesvárra 

t a Carltonsszálloedában szállt meg, 

ahol nagy számban keresték fel párthi- 

vei. Maniu nyilatkozott az ujságirók 

előtt is és többek között a következőket 

mondotta: 

részeiben is a nemzeti paraszt- 

párt részére szerzik meg a 

rokonszenvet. 

hangra a nép széles rétegeiben. Ez a 

Meggyőződtem arról is, hogy a kor- 

mánypárt által ellenünk kezdett moz- 

galom egyáltalában nem talált vissz- 

román nép nagyszerü politikai érzé: 

világositására sokkal korlátozottab- 

bak, mint a kormány lehetőségei, mert 

nekünk nem áll rendelkezésünkre az 
egész állami apparátus, a cenzura 

megakadályozza eszméink szabad ter- 
jesztését és nem használhatjuk a rás 

diót sem. A rádiótársaság éppen most 
közölte velem telefonon, hogy 

nem engedheti át a rádiót be- 

szerettem volna szintén a rádió 

utján válaszolni a miniszterelnök be- 

szédére, de nem kaptam meg az enge- 

délyt, A cenzura következetesen lehe- 

tetlenné teszi, hogy a sajtó utján ad- 

jam meg válaszomat a Tatarescu-kot- 

mány diktatorikus törekvéseire. A 

diktatura veszélyezteti alkotmás- 

nyosságot és nemzeti önérzetünket. 
az 

Mivel rádión nem válaszol- 

hattam, innen adom meg vá- 

laszomat Tatarescu beszédére, 

melyben az én és a nemzeti paraszt- 

párt politikáját támadta. Olvasva a 

miniszterelnök kijelentéseit az elmult 

négy esztendő kormányzati eredmé- 

nyeiről, eszembe jut az a közmondás, 

hogy minden cigány a maga lovát di- 

cséri. Ami azt a vádat illeti, hogy mi 

semmit sem csináltunk az ország ér 

dekében, erre vonatkozólag 

mondhatom, hogy 

a nép emlékezőtehetsége sok- 

kal jobb, semhogy ne tudná, 

mit tett a párt 1848 óta Er- 
délyért, a Bánságért és az 

egész országért. 

- A nemzetkisebbségi kérdés 

gramja. 

hérvári határozatok elvi alap- 

kére vall. A mi eszközeink a nép fel- ján ari és tszteletben tartja 

Junnenválaszoloklatarcsou beszédére 

csak azt 

szédem elmendására, amely- 

lyel válaszolni akartam a mi- 

niszterelnök rádiószózatára. 

Ennek ellenére is a választók nagy 

többsége tudja, hogy miről van szó és 

egy pillanatig sem kételkedem, hogy 

a kormány listája vereséget foz szen- 

vedni. 

Tatarescu erre vonatkozólag is meg 
fogja kapni a választ. Szólt ezután a 

cenzuráról és az ostromállapotról. 

majd kijelentette, hogy Tatarescü 
nagy szolgálatot tett neki és a párte 

nak, hogy éppen most a választások 

előtt mondotta el beszédét a rádióban. 

- Egyenesen nevetséges az az eről- 

ködés, mellyel Tatarescun kivül kü- 

lönösen Lapedatu és Pop Valer igye- 

keznek köztudomásu dolgokat leta- 

gadni. Ez az idegesség is bizonyitja a 

kormány kétségbeesett helyzetét. Ami 
a fenyegetéseket illeti, ezek engem 
nem izgatnak. Megyek tovább a ma- 
gam utján és ebben nem akadályoz- 

hat meg a liberális párt főtitkára, aki 

nagy nehézségek árán alelnöke lett a 

pártnak, A mi utunk célja világos: 

tiszta demokrácia, épitő na- 
cionalizmus, nemzeti önérzet 

és a kereszlény erkölcs, 

melyeket az alkotmányos monarchia 

biztosithat az országnak. Ezeket nem 

fog sikerülni kompromittálni senki- 

nek, mert a mi rideg ellentállá 

A nemzetisebbségek csy része államellenes 

tez 

kintetében is megvan a nemzeti paz 

esztpártnak a maga világos Pro 

A párt az halutakgyulale 

kal találja magát szemben. 

azokat a ötelezettségeket. 

parasztpárt kormányon volt és 

sem valósitotta meg az albai uli 

tározatokatt Maniu a következ



.
 

Házasság a börtönben 
A lugosi esküdtbiróság néhány 

hét előtt tiz évi börtönre itélte 

Strambei Ilie liubcovai legényt 
rablógyilkosság miatt A legény 

még elitéltetése előtt jegyben járt 
Strain Florea nevü falujabeli 
leánnyal, aki továbbra is kitart 

vőlegénye mellett. A fiatalok kéré- 

sére a hatóságok megadták a bele- 
egyezést, hogy a börtönben meges- 
küdhessenek. Ez meg is történt, Az 
egyik tana a vőlegény védőügy- 

védje volt, a másik pedig a fogház- 
őr. Az esketés után a házaspár 
megcsókolta egymást, utána pedig 
az ujdonsült férj elindult Aiud- 

Nagyenyedre a fegyházba, termé- 
szetesen - egyedül. 

eemz nezam 

mondotta: kormány. A román nép az elmult szá- 
- Ez nem annyira a nemzeti zadok alatt elmaradt kulturális és 
parasztpárt akaratán mulott, gazdasági tekintetben is. Természe- 
mint inkább a nemzetkisebb- 

ségek egy részének az állami 

érdekek elleni magatartásán. 
A memzeti parasztpárt mindenesetne 

lberálisabban kezelte a nemzetkisebb- 

ségek ügyeit, mint bármilyen más 

Maniu véleménye 
Titulescunak a vasgárda feloszlatása 

ügyében irote eikkére és a volt Duca- 

kormány tagjainak arra adott válaszá- 

ra vonatkozólag Maniu a következőket 
mondotta: 
- Meggyőződésem, hogy mindaz, amit 

Titulescu ebben a kérdésben irt, megfelel 
a valóságnak Abban a pillanatban, 
amint Titulescu elfogadta a nemzeti pa- 
rasztpárt listáján való jelöltetését, tisz- 
tában lehetett mindenki, hogy a legheve- 
sebb támadásoknak lesz kitéve... 
Maniu ezután gépkocsin párthivei ki- 

séretében elimdult Sibiu-Nagyszeben fe- 
lé, ahol a nemzeti parasztupárt ma nagy 
népgyülést rendez és ezen Maniu lesz a 
vezérszónok. Maniu a Bánság fővárosáz 
ban a lapok tudósitóinak adott válaszon 
kövül még részletesebben fog válaszolni 
Tatarescu rádióbeszédére 

VAIDA LUGOJON 
aida Alexandru Lugojalugoson 

leglonisták és cuzistál 
Targul Siret községben. mely a bu- 

kovinai Radauti közelében fekszik, 
véres választási összetüzés történt a 
keresztény nemzeti párt és a legionis- 
ták között. A nemzeti keresztény párt 
gyülést hirdetett a községbe, ahol 

Robu volt képviselő lett volna a ve- 
zérszónok. A gyülés szinhelyén nagy 
számban megjelentek a legionisták 

is, akik állandó közbeszólásokkal za- 
varták a gyülést. Robut ez annyira 
felizgatta, hogy 

autójából elővett egy vadász- 

fegyvert és abból a levegőbe 

lőtt. 
Erre mint adott jelre, általános vere- 
kedés kezdődött. Előkerültek a bics- 

tes, hogy ezeket 
a hiányokat pótolni akarjuk, 

de a jogegyenlőség sérelme 

nélkül és az alkotmányban 

biztositott polgári jogok tisz- 

teledbentartása mellett. 

a Hiftulcscu-ügyről 
járt, de nem beszélt gyülésen. hanem 
csak párthiveivel folytatott tanácsko- 
zást. 

CODREANU VÉDI MANIUT 
Politikai körökben nagy feltünést 

keltett Codreanu Conneliu manifesz- 
tuma, amelyben tiltakozik a Maniu 
ellen emelt vádak ellen és kifogásol- 
ja, hogy a nemzeti parasztpárt vezé- 
rének nem teszik lehetővé, hogy a vá- 
dak ellen védekezhessék. Codreanu 
tiltakozása azért keltett feltünést, 
mert a legitimistáknak a nemzeti pa- 
rasztpárttal kötött megállapodása 
esupán arra kötelezi a feleket, hogy 
egymást ne támadják a választások 
ideje alatt. Codreanu ezen tulmenően 
nyiltan védelmére kel Maniunak. 

összetűzése cey halottal 
kák és a husángok és csakhamar töb- 
ben vértől boritva a földön hempe- 
regtek. Amikor a verekedésnek vége 
szakadt, 

Surtan Mihai harminc éves 
legionisfa holfan teküdt a ve- 

rekedés szinhelyén, 
fivére, Surtan Ilie sulyos sebektől 

kezelés alá, Cugen Dragomir diák pe- 
dig szintén sulyos sérüléseket szen- 
vedett. A nemzeti kereszténypártiak 
közül Robu Nichifor és Moldovan 
Vasile sérültek meg sulyosabban. 
Ezenkivül több könnyebben sebesült 
is van. A hatóságok meginditották a 
vizsgálatot de eddig nem sikerült ki- 
deriteni, hogy ki ölte meg Surtant. 

Sulyos érvek 
A Siret községen történt halálos ki- 

menetelü verekedésen kivül választási 
összetüzések voltak a Piatra Neamt 
melletti Roznov községben is. A libe- 
rális párt választógyülését mintegy 
háromszáz legionista meg akarta za- 
varni, ugy, hogy a esedüégnek is 
özbe kellett lépni. 

Általános verekedés támaut, 
amelynek során Georgenon 
öfelanesti atase nevü 

Mihai tanár sulyos sérülése- 
ket szenvedtek, 

A csendőrség százegy legionistát le- 
tartóztatottt Ugyancsak verekedés 
volt az elmult éjjel Pioestiben a le- 
gionisták és cuzisták között. Több 
legionistát letartóztattak, akiket a 
Brasov-brassói hadbirósághoz vittek. 
Verekedés volt liberálisok és legio- 
nisták között Ploesti egyik külváro- 
sában. A verekedésben az egyik libe- 
rális polgártárs megrérült. 

boritva eszméletlen állapotban került 

375.298 S I1I. 
melléksorsjegy 

55.900 S. I. 
lősorsjegy 

100.000 
100.000 

és 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztályá án több napon keresztül folyt a 
munka a nyugdijak uj átszámitására Ez 

a munka tegnap befejeződött és mivel 

tegnap megérkezett a decemberi nyugdi- 
jak kiutalására vonatkozó miniszteri 
rendelet is, a nyugdiijakat még a kará- 
csonyi ünnepek előtt kifizethetik. A 

nyugdijosztály még tegnap este össze- 

állitotta a kifizetés rendjét, amely a kö- 
vetkező: ma, csütörtökön délután három 
és hét óra között az A, B, C, D kezdőbe- 
tüs, pénteken, december 17-én délelőtt 
nyoletól déli egy órájg az E, F, G, EH, 
délután három és hét óra között az I, J 
K, L kezdőbetüs, szombaton, december 18- 

A magyar képviselőházban tegnap 
Sulyok Dezső képviselő kérdést inté- 
zett a belügyminisztenhez, mi icaz 

abból, hogy Albnecht főherceg Dél- 
amerikában nagyobb számu magyat 
mezőgazdasági munkást akar letele- 
piteni. Széll József belügyminiszter 
kijelentette, hogy az erről szóló hi- 
restelések nem felelnek meg a való- 
ságnak és azokat Albreeht főherceg 
már maga is megcáfolta. 
Csoór Lajos interpellált 

iskolákban folyó nyilaskeresztes 
e.. .... 

azután az 

Ghcoráhc Siáno 
bacaresti kollek? raétan kihuzták a következő ayereményeket: 

még számos nyeremény 

A timisoarai fiók: Bul. Reg. erdinand 1 

Ma délután már fizetik 
a decemberi felemelt nyugdija 

Politikát nem tűr az iskolák 
a magyar kultuszminiszt 

aja a alement elé valónak 

Elatalasszony titokzatos 

100.000 55. 900 S. II 
fősorsjegy 
134.870 S. II. 
melléksorsjegy 50.000 

án délelőtt nyole és egy óra közö 
N, O kezdőbetüs, délután három 
óra között a P, R betüs, vasárnap 
ber 19-én gele nyolc és egy ór 
az S, T. U, V. W, Z kezdőbetü 
sok elkezeret a nyugdijos 
könyvecskéik láttamoztatása és 
nyugdijillemmény átvétele ecélje 
vasuti nyugdijakat az I számu 
tal, a polgári nyugdijakat a II szá 
katonai nyugdijakat pedig a II 
adóhivatal fizeti ki. A nyugdi 
felszólitja a nyugdijasokat, hogy 
vecskékben történő átszámitások 
szigoruan alkalmazkodjarak az 
sorrendhez 

paganda ügyében és szóvá 
Hóman közoktatásügyi és 
Tibor közti incidenet is. Az im 
lációra Hóman minszter vála 
hangsulyozta, hogy az skolák 
miféle politika propgandát ne 
Ami az egyetemekkel kapc 
elhangzott panaszokat illeti 
megvizsgálás végett elküldte 
temj hatóságokhoz. Végül ki 
te, hogy a személyét érintő ügy 

Tegnap teggel a városba igyekvő 
munkások a 1V. kerületi módosi hi- 
don tul, az Area sertéshizlalda közelé- 
ben az utmenti árokban 
Parasztasszony holttestég találták. 

Nyomban értesitették a rendőrséget 
és a helyszinen Cotiu Jonel komiszá- 

rus, detektivfőnök és Pintea Vasile 

ság történt és a fiatalasszonyt két re- 
volverlövéssel ölték meg. Az egyik 

golyó a homlokba furódott és halálos 
sebet ütött. A másik golyó a jobb ha- 
lántékon hatolt be. A golyók közvet- 
len közelből érték az asszonyt és a 
halál körülbelül hajnali mégy órakor 

egy fiatal 

dr. kerületi orvos jelentek meg. A bi- 
zottság megállapitotta, hogy gyilkos 

Rejtélyes gyilkosság áldozatára aka 
a varos határán egy utmenti arokba 

ma történt, de 
pbosszuból lőtték agyon: A tette 
rekeritésére folyik a nyomozá 

következett be: Az asszonynál 

féle iratot nem találltak és sz 
azonosságát csak tegnap este 
tották meg. Kiderült hogy 
Vietoria, született Radoia, Utvit 
ségbeli nővel azonos. Erdekes, 
azon a kömnyéken, ahol a h 
találták, senki sem hallott seg 
tásokat, vagy lövéseket. Ebből 
következtetnek, hogy ! 

nem ott ölték meg, meg 
hanem a holttestét esetleg k 

ták és azután az utmenti ároi 
ták. Valószinüleg fétlékenysé, 

az is lehetsége 



sztönözze 
he belelt munkára 

évekkel fiatalabbnak 
ogja magaát érezni 

éter hosszuak. Ha nem ürülnek 

ta, ugy összegyülnek a hulladékok, 

hamarosan átalakulnak mérgekké 

ká és megmérgezik vérkeringését. 

tnak érzi magát. Fej- vagy hát- 

ap. Reuma és még vagy fél tucat 

etegség támadhatja meg. 

otán nem segit drasztikus has- 

Szedése, hanem szedjen minden 

kis adag" Kruschen sót, amely 

veli beleit és lassan arra szoktatja, 

a rendszeresen dolgozzanak. 

még csak az első üveg felét szedte 

is egészen más embernek érzi 

Szemei ujra élénkebben ragyog 
őre tisztább lesz, járása ruganyos- 

fiatalabpbnak érzi magát. Végül 

umába keriti a Kruschen-közérzet. 

üveg ára 95 lei, a kis üvegé 60 lei. 

Delbos a budapesti pályaudvaron ARCBÓRFeRAcADóLES 

hosszabb ideig beszélgetett a magyar 

kűlügyminiszter 
Delbos francia külügyminiszter 

Belgrádból Prágába való utazása köz- 

ben tegnap reggel méhány perccel hat 

óra után Budapestre érkezett. A pá- 

lyaudvaron Apor báró meghatalma- 

zott miniszter fogadta Kánya Kál- 

mán magyar külügyminiszter képvi- 

seletében. Ott voltak ezenkivül Mau- 

gras budapesti francia meghatalma- 

Zott miniszter, Bossy román, Vucse- 

vics jugoszláv és Kobr csehszlovák 

követek. Az üdvözlések után a fran- 

cia külügyminiszter Apor báró kisé- 

retében a pályaudvar miniszteri vá- 

róterembe vonult vissza, ahol huszon- 

öt percen keresztül négyszemközt be- 

szélgettek. A teremből kijövet Delbos 

a perronon sétált és társalgott a foga- 

megbizottjával 
dására megjelent többi személyiség- 

gel. 

Delbos szerdán délután öt órakor 

érkezett meg Prágába. A Wilson-pá- 

lyaudvaron Krofta csehszlovág kül- 

ügyminiszter és a diplomáciai testü- 

let több tagja fogadta. Delbos azután 

a francia és csehszlovák zászlókkal 

fellobogózott városon keresztül az ut- 

cákon várakozó néptömegek éljen- 

zése közben lakására vonult. 

körök szerint a 
elsősonban a 

Prágai politikai 
csehszlovák kormány 

vonatkozólag következő kérdésekte 
várja Delbos felvilágosit: Hali- 

fax lord berlini tárgyalásai, a londoni 

angolefrancia megbeszélések, Delbos 

középeurópai utjának benyomásai. 

sait: 

izgalom, amelyet a japámok re- 

madása amerikai és angol ha- 

len keltett és amely több ame- 

hajó elsülyesztésével végződött, 

Dlsó huszonnégy órában semmi- 

m csökkent. Az Egyesült Álla- 

an uralkodó hangulatra jellem- 

ő , gy a kamarában kétszáz alálrás- 

0) átott beadványt terjesztettek 

elynek aláirói azt kérik, hogy a 

üzenetét csupán népszavazás 

t 
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ddig ugyanis a háboru és 

éke feletti döntés joga az el- 

ök hatáskörébe tartozott és 

beadvány aláirói nyilván 

ittól Vartanak, hogy Roose- 

elt ki nem elégitő japán vá- 

asz esetén a háboru mellett 

dönt. 
Egyesült Államok egész terü- 

a japánellenes bojkott egyre 

ly arányokat vett fel, 
mes Marshall, a bombázott Panay 

maszád egyik életbenmaradt uta- 

iulaa következő kijelentéseket tette 
a 

mi 

ulára aki légköri viszonyok olyan kitünőek 

ak, hogy teljesen kizárt dolog az 

enli Mf0 pán állitás, mintha a ja
pámok az 

rikai lobogót nem vették volna 

e. Minden jel amellett szól, hogy 

pán repülők nagyon jól tudhat- 

hogy nem kinai hajókat támad- 

hiányzanak. 

ily Telegraph jelentése szerint 

ő-Mongólia katonai bizottságá- 

gyik tagja megérkezett Hangkau- 

s felajánlotta Külső-Mongólia ka- 

nosabb lesz és az Angliában is 

; lőtámadás lefolyásáról: A japán 

lők annyira alacsonyan repültek. 

mikádó személyes bocsánatkérésélt 
öveteli Roosevelt az Amerikát ért 

inzultusérli 
elszakadt Kinától, teljesen orosz be- 

folyás alatt áll és szovjet mintára 

szervezték meg. Moszkvával kölcsö- 

nös katonai szerződés áll fenn. 
Három japán repülő tegnap bom- 

bázta ShumaShun várost, amely az 

angol tulajdonban levő Hongkonggal 

határos. A támadás a kinai rádióle- 

adó állomásnak szólt mely közvetle- 

nül az angol terület határán épült. A 

bombázás által okozott pusztitásról 

még ninceen jelentés. 

A japánok beismerik, hogy Nam 

kingban a visszamaradt kinai kafto- 

nákkal a város északnyugati részében 

A japán ujságoknak nem is engedték 

meg, hogy Roosevelt jegyzékének a 

mikádóra vonatkozó részét közöljék. 

Az amngol alsóházban Chamberlain 

miniszterelnök biztositotta a patla- 

mentet, hogy a kormány megvédi 

Anglia távolkeleti érdekeit. Azután 

Eden külügyminiszter ismertette Ja- 

pán jegyzékét amely közli, hogy 

a japán kormány az eset 

miatt sajnálkozását fejezi ki 

és szigoruan megbünteti azo- 

kat, akik angol hajókat bom- 
báztak. Japán ezenkivül kár- 

téritésre is kötelezfe magát. 

uothallók 
Öröme az u)j 

Timisoara, 
délután 3-6-ig. 

Bucuresti, Strada C. A. Rosetti 5. 

Sicmens Dhonophor' 
mert ezzel ujra tisztán hallanak. Dijtala- 

nul bemutaja Mangesius K. 

„CARLTON"-szálló, december 20 és 21 
Irásbeli érdeklődők fordulianak „"Ielefunken 

-én delelőtt 10-1-ig, 
" céghez 

még folynak a csatározások. 

Az angol sajtó még mindig igen 

éles támadásokat intéz Japán ellen. 

Hangoztatja, hogy Anmgliának kellő 

számu hadihajó áll rendelkezésre, 

hogy azokat a távolkeleti vizekre 

küldje, ha annak szükségességét látja. 

A lapok kiváncsian várják, hogy Jaz 

pán hogyan válaszol Rocsevelt ame- 

rikai elnök jegyzékére. 

Az elnök ugyanis azt köve- 

teli, hogy az Amerikát ért 

inzultusért maga a mikádó 

kérjen bocsánatot. Az ujsá- 

gok kiváncsian várják, hogy 

a janán kormány ezt hogyan 

fogja elinfézni. A mikádó sze- 
mélye ugyanis szent és sérf- 

hetetlen és azt nem szabad segitségét Csang-Kai:Csek ré- 

Külső-Mongólia már régebben 

Aumt tokiój olasz nagykövet meg- 

jelent Hirota külügyminiszternél és 

tiltakozott az ellen, hogy a Panay 

amerikai naszád bombázása alkalmá- 

val olasz állampolgárokat is értek 

bombák. Később Inuye, a japán kül- 

ügyminiszterium európai osztályának 

főnöke, megjelent az olasz nagykövet 

ségen és kormánya nevében 

mélységes sajnálkozásáf fe- 

jezte ki Sandro Sandri olasz 

ujságiró halála fölöft 

A shanghaii japán követség egy 

magasrangu tisztviselője az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy az egyik vétkes 

japán repülő, aki idegen hajókat 

bombázott, parancsot kapott a Tokió- 

ra való visszatérésre, ahol felelősség- 

ha rendszeresen használ 
Palmolive szappont, a 
todlettszappanok legfi- 

C 

Volt miníszter 
s 

bőröndjének tolvajait 
*a 

elítélték 
KRadian volt miniszter ez év áprilisá- 
ban jelentést tett a helybelj rendőrségen, 
hogy a vonaton ellopták a bőröndjét, A 
rendőrségi nyomozás sikerrel járt, mert 
a tolvajokat Vasilescu Steitan és Bros- 
teanu Alexandru személyében elfogták. 
Kiderült, hogy a bőröndöt kiüritették és 

azután a Begába dobták, a benne talált 

ruhanemüt pedig értékesiteni akarták. A 
törvényszék mindkettőt egy-egy év, fog- 
házra itélte. Felebbezés folytán az ügy 
az itélőtábla elé került. amelynek tár- 
gyalásán Brosteanu Alexandru azzal vé- 
dekezett, hogy nem is volt a vonaton és 
nem segédkezett a lopásban, mert csak 

utána ismerkedett meg Vasilescu Stefan- 
nal. Az itélőtábla Vasilescn bümntetését 
jóválhagyta, mig Brosteanu Alexandriu 

büntetéset nyole hónapra mérsékelte. 

Mozi 
Amikor a hirdetett tilm nem fut be. 

A mozik mostanában a különböző adó és 
illeték miatt sok nehézséggel küzdenek. 
Ehhez hozzájárul még az is, hogy gyak- 
ran a filmkölcsönzők a lekötött filme- 
ket nem küldik el idejére Igy járt most 
a harmadik kerületben müködő Atlantic- 
mozi is A tulajdonos már hat hónap 
előtt lekötötte az Aerofilm Brasov-bras- 
sói filmkölcsönzőnél az Egy dal, egy 
csók, egy lány cimü filmet, amelynek 
a mult pénteken 1tt kellett volna lennie 
A tulajdonos a mult péntekre hirdette is 
a filmet, de az nem érkezett meg, Végre 
tegnap megjött a film, közben azonban 
a mozitulajdonosnak sok kára támadt. 
amiért most perli a filmkölcsönzőt. 

Egy amerikai karrier epilógusa. A na- 
pokban fejeződött be a hagyatéki eljárás 
Norma Shearer körülbelül egy év előtt 
elhalt férjének, Irwing Thalbergnek a 
Metro gyártáss vezetőjének ügyében 
Thalberg egészen fiatalember volt 38 
éves korában halt meg és néhány év 
alatt lett a heti három dollár fizetésü 
kishivatalnokból Hollywood legtöbbet 
kereső és legsikeresebb filmproducerévé 
Thalberg több mint másfélmillió dollá- 
ros vagyont szerzett, amelyből közel 
700.000 dollárt felesége és két kis gyerme 

ke Irwing és Kathrine örökölték, mig 

szüleinek, leánytestívéreinek, nagybáty- 

jának és nagynénjének összesen 366 ezer 

dollár jutott a hagyatékból, amelyből 

az amerikai állam örökösödési illeték ci- 

mén közel félmillió dollárral részesedet 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, december 16. 

Apolló-mozi: Leaányintézet, 

Capitol-mozi: Sherloek Holmes 

Tivoli-mozi: Rex a csodaló 

Butorvásárlá 

re vonják. Más repülők ellen folyik a 
vizsgálat 
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Nagyságos Asszonyom! 

Férjének és családja férfitagjai részére szóló ajándékokat u. 
nyekkendőt kalapot, házikabátot és egyéb uridivat 

Uram! 
Ajándék ruhaszővetét, kalapját, iehérneműjét , 

cikket al cikk szükmégletét vásárolja Pi érneműjét és eg 

ORBATZ uridivatüzletb 
Tirnis0ara I., Bulev. Regele Ferdinand 6. sz. 
Nagy árkedvezmény 2 „Solidaritate" könyvecskére is kiszolgált 

Bethlen György gróf 
óriási közönség előtt mondotta el 

programbeszédét 
A Magyar Párt Timisoaraztemes- 

vári mehalai, majd blaekovitstelepi 
tagozata ülést tartott Mesterházi 

Nagy Gyula elnökletével, amelyen fő- 
leg a választásokkal foglalkoztak. 
Megállapitották. hogy 

a mehalai magyarság 987-a 
kivette a választási igazolvá- 

nyát és december 20-án köte- 

lességtudóan fog leszavazni a 

Magyar Párt listájára. 

Páll György dr. főtitkár a bánsági 

pártközpont képviseletében szóvátet- 

te, hogy számos faluban különféle 
apró helyi engedélyek igéretével vagy 

fenyegetésekkel próbálják eltántori- 

tani a magyarokat a Magyar Párttól. 

MA ESTE VALASZTÓGYÜLÉS 

A Magyar Párt Timisoara-temes- 

vári tagozata ma, csütörtökön este 9 
órakor a Magyar Házban ülést tart, 
amelyen Oberst Zoltán, Raskó Sán- 
dor, Becsky István, Dóczy Árpád, Ör- 
dög János, id. Kubán Endre és Do- 
minich László képviselőjelöltek is be- 
szédeket tartanak. A gyülésen más 
Tagozatbeli magyarokat is szivesen 
látnak hallgatóságnak. 

ROMÁN PÁRTOK 

MAGYAR FALRAGASZAI 

A különböző román pártok a válasz- 

tások alkalmából 

agyar nyelvü röp- 
cédulákon igyekeznek maguknak ma- 
gyar szavazatokat biztositani. Röp- 
iratokon kivül sok helyen magyar 
nyelvü falragaszokat is kiakasztottak. 
Satumare-Szatmármegyében ÉEljen a 
kormánypárt! felirattal szólnak 

4 magyarokhoz, 
és többek között ilye- 

neket mondanak: 

- Az önök és családjuknak a je- 

lene s jövője csak ugy lesz biztositva, 
ha a kormány listája nyeri meg a 

tejjel vagy teával 
melegitve 

Gyógyöaiása párallan! 

többséget. A Magyar Párt mai össze- 
állitása nem felel meg az önök érde- 
keinek és nem is tud semmi jót tenni 
semmiféle ügyükben. A magyarságot 
nem szabad olyan táborba szoritani, 

ahol el legyen választva a többi la- 
kosságtól. Hagyják tehát ott a Ma- 
gyar Pártnak nevezett grófi és bárói 
érdekeltséget, 

MAGYAR JELÖLTEK 

LETARTÓZTATÁSA 

Erdély nem egy helyén történt már 
a választási előkészületek során visz- 
szaélés. Mikó Imre dr. képviselőjelöl- 
tet a mult héten az egyik községben 
a csendőrök letartóztatták és csak ti- 
zennégy óra után bocsátották szaba- 

don. OdorheiusSzéklyudvarhelyről 
jelentik, hogy Mikó Imrét most már 
másodszor is letartóztatták, A Ma- 
gyar Párt Homoródjánosfalván nép- 

gyülést akart tartani, azonban még 
ennek megkezdése előtt megjelent a 

csendőrség és Mikó Imre dr. képvise- 
lőjelöltet, valamint Kiss és Simlyén 

lelkészeket letartóztatta és gyalog a 
homoródszentpáli csendőrségre kisér- 

te. A jogtalanul fogva tartott magyar- 

párti vezetőket csak öt óra mulva en- 
gedték szabadon 

BETHLEN GYÖRGY 
KÖRUTON 

Bethlen György gróf, az Országos 
Magyar Párt elnöke, Odorheiu-Szé- 
kelyudvarhelyen óriási közönség előtt 
mondotta el nagy lelkesedéssel foga- 
dott programbeszédét. Sokan nem is 
fértek a gyülésterembe és az utcára 
szorultak. Jodál Gábor dr. tagozati 
elnök üdvözölte az országos elnököt 

és ismertette a székelység helyzetét. 
Utána Bethlen György gróf lépett az 
elnöki emelvényre és tapstól és zugó 
éljenzéstől sokszor megszakitott ha- 
talmas beszédet mondott. 

A MAGYAR PÁRT 

KÜLDÖTTSÉGEA 
BELÜGYMINISZERIUMBAN 
A Magyar Párt küldöttsége Willer 

József dr. a parlamenti csoporf volf 
főtitkárával az élen megjelent fegnap 

a belügyminiszteriumban. A küldött- 
ség, amelyet Fortocala Radu belügyi 
államfifkár fogadott, a választási pro- 

pagandával kapcsolatos észleleteit 
terjesztefte elő és a miniszter közben- 
járását kérte. 

. 

Lengyelország is kilép 

a Népszövetségből, ha az bizonyos 

ideológiai írontot alakit 
A lengyel kormány félhivatalos 

lapja foglalkozik Olaszországnak a 
Népszövetségből való kilépésével és 

efölött mély sajnálkozásának ad kife- 

jezést. A lap megállapitja, hogy Len- 

gyelország mindent elkövetett ennek 

elkerülhetése céljából, de Genifben 
nem talált meghallgatásra. Olaszor- 

szág kilépését nem szabad könnyel- 
müen megitélni. A Népszövetség meg- 

alakitásának annak idején az volt az 
alapja, hogy annak valamennyi állam 

tagja legyen. Később legalább azt re- 

mélték, hogy az európai államok szö- 

vetsége lesz. Most már ez a remény is 
elveszett. A Népszövetség semmi kö- 

rülmények között nem alkothat egy 
bizonyos ideológiai frontot, amint azt 
bizonyos körök szeretnék. Lengyelor: 
szág is csak addig marad a Népszö- 
vetség tagja, amig az abban helyet 

foglaló államok a teljes jogegyenlő- 

ség alapján tárgyalhatnak, Abban a 
pillanatban, amint kisérlet történik 

arra, hogy a Népszövetséget ideológiai 

harcok utjára vezessék, Lengyelor- 

szág is kénytelen lesz viszonyát Genf- 
hez ujból megvizsgálni. 
A lengyel álláspont nemzetközi po- 

litikai körökben nagy meglepetést 

keltett és azt ugy tekintik, mint első 

lépést azon az uton, mely Lengyelor- 

szágot is kivezeti a genfi nemzetközi 

utvesztőből. Emlékezetes, hogy Len- 
gyelország már a mult évben közel ál- 

lott ahhoz, hogy kilépjen a Népszö- 

vetségből, amikor a kisebbségi szerző- 
dés alkalmazásáról volt szó, Akkori- 
ban sikerüt a lengyelek kilépését 
megakadályozni, de a varsói kormány 
csak bizonyos fentartással maradt 

tagja a nemzetek ezövetségének, Azt 

Telefon: 1 

Több ezerre menő 
gyári és egyéb 

Tekintse meg 
kirakatainkat! 

hiszik. hogy Olaszország 
után a lengyelek a legelső k 

az utolsó kegyelemdöfést 
együttesnek, mely már 

együttes. 

Küldöttség a városhá 
az uj villamosvon: 

érdekében 
Megemlékeztünk a harmadik 

lakosságnak a Coroana-utcai 
ujra való megnyitása és uj vill 
uti vonal kiépitése érdekében me 
mozgalmáról Tegnap Bota Octavi 
pitány vezetésével küldöttség já 
tici Alexandru dr. főpolgármeste 
akinek terjedelmes emlékiratot ny u0 
át, ezenkivül pedig szóbelileg is e 
kérelmét, A főpolgármester méltá 
sal hallgatta meg a kivánságot és 
lentette, ismeri a harmadik kerület 
épült uj városzrészt s az ottan közl 
si viszonyokat, Megigérte, hogy ér 
zésbe lép Miklósi Cornel dr. vil 
vasuti igazgatóval és igyekszik lel 

tenni, hogy egyelőre esetlex aui 
közlekedjék ott, a jövő évi vár 
ségvetésbe pedig felveszik az uj 

kiépitésére szükséges összeget. M 
főpolgármester azután fogadta a 
kástelep küldöttségét, amely az 
rossz utak javitását kérte. A f 

mester itt is megnyugtató választ a 

Péntek estétől kezdve az 

Ujságiróklubban 

GIDALL! 
livérek 

jazz-zenekara 
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irek 
Romániában: ; 

200, félévre 380, 
750 lei, 

knak egy hónapra 60, ne 
re 160, félévre 300, egész évre 

600 lel, 
goknak, közhivataloknak és 

umeknek, gyáraknak és vállala- 
toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
soknak egy hónapra 4 ne 

10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Hjasoknak egy hónapra §, ne- 

Ire 8. félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

fTelefen: 
ste 10 óra után 1414, vagy 1-4i 
Hunyadi-nyomda nyomása, 

lák E 

RTÖK, DECEMBER 
beosztás a következő: 

z 

16-án 

Jahner K. gyógyszertár 

yszertár. 

jun-gyógyszertár, 

a főhet az ember feje, 

ry mely pártban van a helye? 

magyar vagy, igy adsz választ! 

ryar magyar Pártban választ! iltég a vit 
illani e testvér, tartsál velünk, 

I ülka ünk szorzójel a jelünk! 

tcol a párt érted, veled, 

glldu yen mindig ez a ieled! 

24 

délelőtt kilenc órakor hat, 

IZETÉSI ÁRAK 

éjjeli szolgálata 
a 

kerületben a V. Alexandriizutcá: 

kerületben a Badea Cartan-téren 
szalitsgyógyszertár és a Stefan 

e-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

kerületben a Küttl-téren levő 

kerületben a Dragalinaetéren le 

kerületben a Corvin-gyógyszere 

Fratelián Panajoth Ernő győgy 

aállandó éjszakai szolgálatot tart 

őjárás Tegnap a délutáni órákig 

napsütéses, tavaszias idő volt. A 
dél- 

gy érakor tizennégy fok meleget 

Délután beborult. Várható idő- 

nára: mérsékelt szél, itt-ott köd, 

yen eső, a hegyeken esetleg ha- 

ő, a hőmérséklet némileg csökken. 

nemcsak egyszerű 
iájdalomcsillapitó 

fájdalom okat is megszüntetik. 

kitűnő hatását rheuma, köszvény, ü
lő- 

idegzsába, gripa, ideg- és tejfajás
nál 

hüleses megbetegedeseknél több mint
 

orvos (közjegyzőileg hitelesített] 

atkozata ígazolja. A Iogal-tabletták 

egy háztartásban se hiányozzék! 

! 

nál dolgozó lotco 

ezenkivül 

dl uit Kinvezések a mérnöki hivatal- 

város vezetősége a mérnőöki hi- 

Alexandru 

iselőt első, Leonhardt Pál tiszt- 

másodosztályu irodafőnökké 
Stanzel Ödön 

ragodot, hogy gyártmányai 

jenek vevői kezébe, mint vo 

iaboratoriumait elhagyták. 

semmi ármyéka sem fér 
muinöségükböz és Éégies iflatukboz ... Őgyetlen feltéllel: 

vasároljoa Fady gyártmányt mindenkor 
csakis 

LEZÁRT EREDETI ÜVEGCSÉKBEN 
nól az éhaitól vezérelve, hogy megtartsa c

sorbitatlanul hirnevétés 

sekintélyét omelynek örvend, a ady gyár
 minden eszközt meg- 

ogyanabbon a kiváló minőségben kerül
- 

hak abban a pillanatban, amikor a gyór 

Épen ezért előnyösebb, hogy azokal ere- 

deti övegcsékben vásárolia, amelyek lé
gmentesen vannak elzárva 

rikus bakelit-dugókkal, mert ilyen módon bizon
yos lehet afelől, hogy 

hamisitatlon készitményt vásárolt, kiváló minőségü kölnivizet, amely 

még a legkisebb vállozáson sem ment ker
esztül. 

prak- 

A toady gyárt- 
mányai össze- 
hasonlithatat- 

Titulescu cikkének hullámai a vas- 
gárda feloszlatása ügyében még min- 
dig nem ültek el. Feltünést keltett, 

hogy Biatianu Dinu nem irta alá a 
Duca-kormány volt tagjainak azt a 

levelét, amelyet ezek ebben az ügyben 
Duca Grigorehoz, a néhai miniszterele 
nök fivéréhez intéztek. Ebből külön- 
böző következtetéseket igyekeztek le- 

vonni és arra magyarázták. hogy 
Bratianu Dinu nem azeonositja magát 

a levél iróival, annak ellenére, hogy 
ő is tagja volt a négy év előtti Duca- 
kormánynak. Az Informatia cimü lap 

értesülése szerint Bratianu Dinu azért 

nem irta alá a nyilatkozatot, mert 
nem vett részt azon a minisztertaná- 

cson, amely kimondotta a vasgárda 
feloszlatását. Bratianu mint pénzügy- 

miniszter akkoriban Párisban tartóz- 

- Vallanak a véres szerelmi dráma 
szereplői. ClujaKolozsvárott - mint je- 

lentettük - Dauner László ügyvédjelölt 

a nyilt utcán lelőtte Barabás Piroska 

szőnyegkereskedőnőt, akinek éveken ke- 

resztül udvarolt. A merénylet után Dau- 

ner László öngyilkosságot akart elkövet- 

ni, de revolvere nem sült el. A fiatal- 

ember elmenekült, majd később önként 

jelentkezett a rendőrségen, Elmondotta. 

hogy Barabas Piroskát szereti, de sem 

vele, sem pedig nélküle nem tud élni. Az- 

ért elhatározta, hogy végez a leámnyal 
és 

magával is Menekülése közben még né- 

hányszor akarta magát főbe lőn de a 

revolver mindannyiszor csütörtököt mon- 

dott. A revolvert a Malomárokba dobta 

ahol azt meg is találták. Lusztg Kálmán 

dr. ügyvéd, akinek irodájában Dauner 

László dolgozott, kijelentette, hogy az 

ögyvédjelölt igen hasznavehető munka- 

erő volt. da végzete volt a leány. Bara- 

bás Piroska a kórházban magához tért 

A Utuleseu-ügy huttámat 

Duca áldozatának lekicsinylése 
ha a felelősseget a vasgárda feloszlatásaért 

masra akarják háritani 
kodott. ahol tárgyalásokat folytatott 

Románia francia hitelezőivel. 
A Titulescu-üggyel kapcsolatban az 

Universul tegnapi száma Popescu 
Necsesti, a Ducaekonmány volt állam- 
titkárának, levelét közli, amelyet ez 
Duca Grigorehoz intézett. A levélben 
a volt államtitkár azt irja, hogy neki 

nincsen tudomása arról, mintha a vas- 
gárda feloszlatása Titulescu kivánsá- 
gára történt volna, másrészről pedig 

Duca, amikor a feloszlatás eszközéhez 
nyult, teljes mértékben meg volt 

győződve ezen lépés szükségességéről. 
Popescu Necsesti azon véleményének 

ad kifejezést. hogy a Duca által ho- 
zott áldozat és bátorságának leki- 
csinylését jelenti, ha most, amikor a 
politikai felelősséget halálával váltot- 

ta meg, módot kereenek arra, hogy a 

felelősséget másra háritsák. 

- Irország elismerte az abesszin hódi- 
tást. A dublini r parlament tegnap tar- 

tott ülésén hetvenkét szavazattal tizenegy 
ellenében elfogadta azi a javaslatot, 
hogy az ir köztársaság meghatalmazott 

minisztert küldjön laszországba, ami 

egyértelmü az abesszin hóditás elismeré- 
sével, mert a meghatalmazó levél az 
olász királyhoz és abesszin császárhoz 

van cimezve, Annál érdekesebb ez, merti 

Eden angol külügyminiszter éppen a naz 
pokban jelentette ki hogy Anglia nem 

ismeri el az olasz király császári cimét. 

- Adomány. A R. olvasónk a Magyat 

Nőegylet szegényakciójára egy téeli ka- 

bátot adományozott. 

- A szovjetoroszországi választá- 

sok alkalmával 90,319.346 ember szaz 

vazott le. vagyis a szavazók 90.5 szá- 

zaléka, Összesen 1l48 képviselőt vá- 

lasztotlak meg. Ezek közül 856 tagja 

a kommunista pártnak, 288 pedig 
párton kivüli. A megválasztott képvi- 

UJ PART ALAKUL A VALASZTA- 
soK UTAÁN, Bucurestii politikai körök- 
ben arról beszélnek, hogy a választások 
után mozgalmat kezdeményeznek, amely- 
nek az a célja, hogy a kisebb ellenzéki 
csoportokat egyetlen pártba tömöritsék. 
A kezdeményezés a kormánypárt kebe- 
léből indult ki, amely igy szeretne a nem: 

zeti parasztpárttal szemben kormányké- 

pes ellenzéki pártot létesiteni. 

A spanyol nemzeti hadsereg 
nagy támadásra készül. Az Eeho de 

Paris jelentése szerint a spanyol neme 

zeti hatóságok lezártak a ífrancia- 

spanyol és a spanyoleportugál hatás 

rokat, Az intézkedés a nemzeti hada 

seregnk nagyarányu készülő offenzi- 
vájával áll összefüggésben. 

- Elitélték a cséka egykori ügynökét. 
Kies Béla volt magyar hadifogoly an- 

nak idején Szibériában a kommunisták- 

hoz csatlakozott. Mint a cseka megbi- 

zottja agyonlőtt egy hadapródot, tizen- 

két tisztet pedig feljelentett a csekánál. 

Kiss Bélát nemrég felismerték Budapes- 

ten és letartóztatták. A törvényszék Kiss 
Bélát tizenkét évi fegyházra itélte, amit 

az itélőtábla tiyenöt évre emelt fel, A 

kuria tegnap ezt a büntetést jóváhagyta. 

- A német tannyelvü tanonciskola 
nyilvánossági jogot kapotf. A Banatia 
épületében német tannyelvü római 

katolikus tanonciskolát létesitettek. A 
német népközösségnek a konmány: 

párttal kötött választási paktuma 

egyik pontja volt, hogy ez a tamonc- 
iskola nyilvánossági jogot is kapjon. 

Az erre vonatkozó miniszteri rende- 
let most érkezett meg. 

Változás a városi ügykezelésben. 

Az uj közigazgatási törvény értelmé: 
ben a város ügykezelésében különbö- 

ző változásokra van szükség. Ezeknek 

a keresztülvitelével a főpolgármester 

Table Nicolae dr. városi főjegyzőt b 
ta meg. Január elsején megkezdi mü. 

ködését a kérvénybenyujtási és imfo 

mációs iroda, amelynek helyiségei : 

kapubejárat baloldalán vannak. Ja: 
nuár elsejétől kezdve az anyakönyvi 
hivatalhoz intézett beadványokat a 

és rendőrtiezt előtt ugyanugy vallott, 

mint Dauner László. 
lők között i84 nő is van. 

városháza iktatóhivatalában kell be- 

nyujtani. 
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TVETE- 
igazol- 

ványok kiadására kiszabott határidő ma 

lejárt volna, azonban még igen sok vá 

lasztó nem jelentkezett és ezért a járás- 
biróságok a választó, igazolványokat 
még december 17-én és 18-án is kiszolgál- 

tatjók a választóknak, Az igazolványok- 
ért délután négy és hét óra között lehet 
jelentkezni az első és második számu já- 

HOSSZABBITOTTAK 
tól IGAZOLVANYOK 

rásbiróságoknál. Itt emlitjük meg azt is, 
hogy mindenki irja alá a választói iga- 
zolványát, mert az aláirás hiányában a 
választók nem szavazhatnak. 

Hlandin visszatért Párisba. Flandin 

volt francia miniszterelnök berlini uta- 
zásáról visszatért Párisba. Az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy a francia kor- 

mány részéről megbizatása nem volt, 

azonban mégis folytatott Berlinben m 
beszéléseket, mert az a szándék vezeti. 
hogy ezzel hozzájáruljon a békéhez. 

- Katolikus magyarok pap nélkül. 

NevrinceasNörincse községnek kato- 

likus magyarjai már hosszu idő óta 

pap mélkül vannak, amióta Oláh Ven- 
cel plébánost Aradmegyébe helyez- 

ték át. Minden eddigi intervenció a 

püspöki irodában eredménytelen ma- 

radt. A község lakosai most megke- 

resték Jakafbby Elemér dr. magyat- 

párti lnököt, hogy ő járjon közben a 

püspöki aulában kérelmük teljesitése 

érdekében, Anyagi megterhelést a 

plébánosi tisztség betöltése nem je- 

lentene, mert a papnak harminckét 

hold föld, papi lak, másfél holdas kert 
és állami támogatás is áll rendelkez 

zésre. A papnélküli magyarok remé- 
lik, begy a közbenjárásnak meglesz 

az eredménye. 
- A Viribus Unitis jótékony asztaltár- 

saság ez évi gyermekfelruházási ünnepé- 

lyét most tartotta meg. Az asztaltársa 

ság ebben az esztendőben hetvenhét isko- 

lás és püspöki árvaházi gyermeket látott 
el meleg téli ruhával A gyermekeket 
meg is vendégelték, amihaz Österreicher 
Ignác pékmester ajándékozta a süte- 
ményt. Az ünnepséget Steiner Károly 
elnök nyitotta meg, majd Mustetiu Ioan 

igazgató románul, Wetzi György hitok- 
tató pedig magyarul és németül beszélt 
a' gyermekekhez, 

Nehéz székelésben szenvedők, külö- 

nösen, akiknek fájdalmas végbélbajok - 
mint aranyér, repedés, előesés, polipus. 

sipoly szükület - teszik az életet kelle- 

metlenné, igyanak reggel és este megyed 

pohár természetes „Eerenc József" kese- 
rüvizet. Kérdezze meg onvocsát. 

Peolitizáló diákok kizárása az 
egyetemről. Fővárosi jelentés szerint 

a cemmauti egyetemiől kizárták Rus 

Hmanoil, Andronice Ilon és Parvu 
Traian diákokat, mett az egyik gyü- 

lésen fitulescuzellenes röpiratokat 
dobtak szét a gyülésteremben. Kizár- 

ták az egyetemről Bunlacu M. orvos- 
tanhallgatót is, aki Suceavazmegyé- 
ben a képviselő jelöltek listáján sze- 
repel. 

Négyes ikrek születtek lasiban, ahol 
Weissmann Malcának jutott ez a bősé- 
ges gyermekáldás. Az ujszülöttek közül 

egy fiu volt, három pedig leány A cse- 
esemők csak néhány óráig éltek 

- Rálőft haragosára. A bánsági 
Tomnatic-Nagyósz községben az el- 
mult éjjel Stefan Miklós tizennyolc 

éves legény az utcán megtámadta 
Wolf János harminchét éves gazdát 

és revolverrel rálőti. Az első lövés 

célt tévesztett, a második azonban 

mellébe furódott. Állapota sulyos. 
Halálozások. Meghaltak: Spang Je- 

nőné, született Kernhaber Teréz hatvan- 
Schmitz Katalin, született 

Schadek hatvanegy éves, Markovics Te- 
réz, született Klauber hatvanhat éves, 
Popa Floria. született Irian harmincöt 

es, 

- Rombolás egy kávéházban. A fő- 
városi Calea Vacarestin levő Moldo- 
va káváházban tegnap délután több 
fiatalember jelent meg, akik rombolni 

kezdtek. A támadók, a kávéházi ven- 
dégek és a kávéház tulajdonosa kö- 
zött vetekedés támadt. amely után a 
fiatalemberek a rájuk várakozó tez 
herautóval elrobogtak. A verekedés 
során több munkás, valamint a kávé- 
ház tulajdoncsa is megsebesült. Az 
egyik pincért sulyos sérülésével kór- 
házba szállitották. A támadók sze- 
mélyazonosságát még nem állapitot- 
ták meg. 
- Csalódtak az orosz paradicsomban. 

Az 1934 évi ausztriai szocialista zavar- 
gások után igen sok oszírák szocialista 

Szovjetoroszországba menekült. Ezek 
azounban csalódtak a szovjetmenyország- 

ban, amely nem hozta meg számukr. a azt, 

amit tőle vártak. Ez a körülmény készte- 

tett most ötszáz osztrák szocialistát arra, 

hogy visszatérjen Ausztriába és vallalja 
az esetleges bebörtönözést is 

Beszélő számok. Az angol had- 
ügyminiszter egy tegnap Londonban 
lartott beszédében kijelentette, hogy 
Anglia l914-ben hetvenhét milliót, 

1924-ben száztizenhárom milliót köl- 
tött fegyverkezésre, ez az összeg 
1987-ben eléri a 278 milliót, 1938-ban 

pedig a 340 milliót. A német tengeré- 

szeti minisztetium kimutatása szerint 

ebben az esztendőben 235.297 tonna 
tartalmu hajót épitenek a tavalyi 

2090.540 tonnával szemben. Ebből 

152.000 tonna hadil 88.500 
tonna nehéz cirkálókra, 32.400 könnyü 

cirkálókra, 36.870 tonna torpedórom- 
bolókra és 25.586 tonna tengeralatt- 
játókra esik. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTEK 
tegnani huzásán a fősorsjegyek közül 

egy milliót nyert a 65.272 számu. 400.000 
leit nyert a 6G1.663 számu sorsjegy. Két- 
Százezer leies nyereménnyel huzták ki a 
60.008 sz sorsjegyet, Százezer leit nyer- 
tek a 55.900, 20.985, 36.909 és 37.004 számok. 
50.000 leies nyeremény jutott az 56.921, 
3121, 65.968 és 6733 számu sorsjegyeknek. 
A melléksorsjegyek közül egy millió 
leies nyeremény jutott a 3536.435 számu- 
nak. 200.000 leit nyertek a 274.430 és 
141.813 számok. 100.000 lejes nyeremény- 
nyel a 336.384 számu melléksorsjegyet 
huzták ki, A közölt számok helyességéért 
felelősséget nem vállalunk, 

- A magyar honvédelmi miniszter 
a pápánál. A Rómában tartózkodó 
Rőder magyar honvédelmi miniszter 
tegnap kihallgatáson jelent meg Pius 

pápánál. A kihallgatás, amelynek fo- 
lyamán a Szentatya melegen érdeklő- 
dött a jövő évi budapesti euchariszti- 
kus kongr sszus előkészületei iránt, 
husz percig tartott, Utána Pacelli bi- 
boros fogadta a magyar honvédelmi 
minisztert. 

- Héftfőn megnyilik a kéf népkony- 
ha. A két városi népkenyha - miként 
megirtuk - ebben az esztendőben is 
megnyilik, hogy az arra szoruló sze- 
gényeknek a téli hónapokon keresztül 
ingyenes meleg ebédet nyujtsanak. 
Az egyik népkonyha a második ke- 
rületben Montia Augustin tel ekbiró, a 
másik pedig a negyedik kerületben 
Trandafir Virgil telekkiró vezetése 
alatt müködik majd. A két népkony- 
ha megnyitására az előkészületek 
már folyamatban vannak. A nép- 
konyhák hétfőn. december 20-án nyil- 
nalk meg. 

har acsonyladiszek 
soha nem laátott pazar vá- 
lasztékban, 

MORAVIII könyvkercskedésben 
legolcsóbban 

aza a tvozezmamo 

- sSzegény magyar gyermekek fel- 

ruházása, A Magyar Párt Timisoara- 

temesvári munkástelepi tagozata va- 
árnap e hó 19zén délután 4 órakor a 

Seethaler vendéglőben, a vöröscsárda- 
telepi tagozat pedig vasárnap este 9 

órakor a Nestorevendéglőben nagysza- 

básu gyermekfelruházási ünnepélyt 
rendez, amelyen számos szegény gyer- 

meket látnak el ruhanemüvel. Ugyan- 

aznap ruházza fel a szegény eyerme- 
keket a Magyar Párt 

krizsántelepi tagozata is. 

- Hivatásának áldozata lett Szvetlák 

János hanminchárom éves lugosi pálya- 

munkás, akit tegnap reggel a Turnuse- 

verin felől érkező vonat elkapott és su- 
lyosan megsebesitett. A szerencsétlen 
embert, akinek családja is van, a kórház- 
ba ezállitották, de megmenten, nem tud- 

ták, mert belső sérüléseibe néhány óra 
mulva belehalt, 

- A diplomahamisitó két büntársa. 
Manevici diplomalhamisitónak a vizs- 

gálat eddigi adatai szetint két bün- 
társa volt Stefanescu Paul és Motu- 

nea Constantin személyében, akik el- 

len valószinüleg ma adják ki a letar- 
tóztatási parancsot. 

Mesgsértette Göbbelsee - börtönre 
itélték. A berlini néptörvényszék három 
hav börtönre itélte Weinell Adolf ober- 

messei evangélikus lelkészt Göbbels pro- 
paganda miniszter megsértése cimén A 
lelkész ugyanis azt állitotta, hogy Göb- 
bels a jezsuitákhoz járt iskolába, Göbbels 
a biróságon megesküdött, hogy sohasem 
járt jezsulta iskolába, 

Giroda- Noua 

- Felmentették a Timisiana-bank 

összes vádlottait. A Timisiana-bank 
igazgatóinak évek óta huzódó ügye 

után most pontot tett a Cluj-kolozs- 

vári itélőtábla. Annak idején Sitescu 

Pantelimon vezérigazgató, Mérő Re- 

zső és Patruban Nicolae igazgatók, 
valamint Stefanescus:Galati hites 

könyvszakértő ellen állitólagos sza- 

bálytalanságok miatt megindult az 

eljárás. A törvényszék itélete után 

most foglalkozott az üggyel a Cluj- 

kolozsvári itélőtábla, amely bünecse- 
lekmény hiányában valamennyi vád- 
lottat felmentette. 

- hHányi-hitz Sándor nagysikerü 

képkiállitása a mai naptól kezdve a 

Lloydeklub kistermében látható. 
- Fiatalemberek rablóbandát akartak 

szervezni. Groza Alexandru, Lipova-lip- 
pai husz éves szallodai inas a kalandor- 
filmek hatása alatt elhatározta, hogy 
rablóbandát alakit. Tervébe beavatta Ris- 

tici Silviust, a szálloda másik inasát is. 
Revolvereket és töltényeket vásároltak 
majd a banda tagjaivá kiszemelt fiatal- 
emberek között megkezdték a fegyverek 
szétosztását. Az egyik fiatalember azon- 
ban elárulta őket a rendőrségen, amely 
azután leleplezte a társaságot, Vala- 
mennyien a helybeli törvényszék elé ke- 
rültek, amely a tervezett rablóbanda két 
vezérét egyenkint három évi fogházbün- 
tetésre itélte. mig három társukat tiltott 
fegyverviselés cimén fejenkint ötezer lei 
pénzbüntetéssel sujtotta, de ennek vég- 
rehajtását felfüggesztette. A két fővád- 
lott az itélet ellen felebbezést jelen; 
tett be. 

- Hat hónapra itélt 
áram lopásáért. A járás 
foglalkozott egyik helyb 

ügyével, akit azzal vádo 
lakásában két áramkört 

Az egyik áramkör a vill 

resztül vezetett, mig a 

kör a vád szerint nem volt 
csolva az órával. A két á 

váltva használta és ezáltal 
sitotta a villanytelepet. 
ság igazoltnak találta a vá 
müszerészt a fekete áram 

táért hat hónapi fogházra i 
kivül huszonhatezer le 

megfizetésére kötelezte 

- Politika és kereskedel 

zigban az utcákon röpira 

gattak: amelyek a szabadv. 
ságát felszólitják, hogy es 

lag olyan üzletekben vásár 
lyeknek cégtábláinm a ném 
feltüntették. A danzigi sze 

lalkozott a röpirat ügyével 

lapitotta hogy az abban fogi 
vást csakis örömmel lehet 

Alkalmazunk 
azonnali bep 

villanyszerelőt, rádiósz 
rádióbemutatót és 

villanyszerelő tano 
„ ELECIRON" Piata B 

Telefon: 22.-29 

Jönne 
: indi 

Melyik fiunt 
ragyog fel * 
eme szavak III A 
Na, ha mé 

is a DUx mozi vásznán. 
Karácsonyra egy DUX 

KICSKII 
I.. Bulev. I. G. Du 

Vidékre, al 
költség nenlesen á 

Mivei szerezzünk ( 
meigyermekeink 

Karácsonyi ajánd 
alegnagyobb játékbe 

Látogassa meg vételkényszer ne 
Kordcsonyi láfékdru ki 



bor és MOTT-pezsgő 
bb e kettő! 

menyasszony 

imi törvényszéken a napok- 

birái elé a világ legna- 

házasságszédelgője. A 46 

idius Scholz rövid három 

120 nő megtakaritott pén- 

a ki házasság ürügyével 

ntegy 150.000 márka -jövede- 

tett szert A széllhámos 

t igen ,rendes ember", 

inmt a rendőrség a házkuta- 

lmával megállapitotta, sza: 

könyvelést és kartotékot 

„"menyasszonyairól' és 

meiről". A főtárgyalásra 82 

ént nőket idézett meg a 

Iki evangelikus istentisztele- 

a p, e hó 19-én délután fél- 

r evangelikus istentisztel
et és 

nepély lesz Fratelián az álla- 

kola helyiségében. A kétnyel- 

atot Argay György esperes 

sak december19-én, dél- 

or istentisztelet lesz Jimnbo- 

jolyán is a fiugimnáziumban, 

nel Viktor lelkész szolgál. 

ező kafonai szolgálat Hol- 

. A holland parlament a de- 

és kommunisták szavaza- 

mben elfogadta a kötelező 

zolgálatról szóló javaslatot. 

i időt valamennyi fegyvee 

re hónapban állaz 

neg. Az uj törvény a holland 

állandó létszámát harminc- 

berben állapitja meg. 

ó gyár Lugoj-Lugoson, Az 

adalmi intézőség hirdetményt 

ini hogy január harmadikán ár- 

án bérbeadja a lugosi selyem-: 

yvárat, amely az állam t
ulaj- 

kkor huszezer elsőrendü 
sez 

eladásra kerül. A feltétel
ek 

na Bulevard Bratianu 21. 

tés Lugoson a Sericola h
ivata- 

LAMBOS üzletében. 

a tündérmesébenn 

sok játék, mulatságos, 

is és tanulságos, 
ba, mely kedves, édes, 

v, mely mesés, képes 

játék, kártyás játék, 

nleges, szép ajándék, 

játékot, ha jók lesztek, 

MBOS-nál vesznek nektek. 

filtott német lap. A belügymi- 

gnap betiltotta a Brasov- 

megjelenő Tageszeitung 

latt álló német néppárt or- 

hatalmas fejlődésnek imdult 

4 állapitotta meg legujabban. 

szédunk a világürben, ilyen 

tésében megjelenő Ünnep leg- 

áma szenzációs képes cikkben 

a Vénuszra vonatkozó leg- 

dományos megállapitásokkal. 

t amely a Gust Waldemar 

0 méter magas hegyek a Vénu: 

Vénuszon, amely egyik legköze- 

vannak, amelyekhez képest 

ja legfeljebb: apró dombocská-! 

that. A gróf Bethlen Margit 

- A vendéglők zárórája és a vá- 

lasztások. Fővárosi jelentés alapján 
megirtuk, hogy a választásokra való 
tekintettel a vendéglőket december 

19-től 23-ig zárva kell tartani. A ven- 
déglősök ipartáreulatának küldöttsé- 
ge Bucurestibe utazott, hogy a rende- 
let módositása érdekében eljárjon. Azt 
kivánják, hogy a városban az étter- 
mek és kávéházak megszoritás nél- 

kül az egész napon át, a vendéglők 
pedig este hét óráig nyitva marad- 

hassanak. 
. 

A Déli Hinlap elsőnek jelentette az 
ipari székház szövetkezetnek a szö- 
vetkezeti központ által történt fel- 

oszlatását és felszámolásának elnren- 
delését. Az ipari székház szövetkezet 

a feloszlatási végzést eddig nem kap- 
ta meg, mert az azt tartalmazó ajám- 
lott levelet tévedésből más szövetke- 
zetnek kézbesitették, de ezenkivül 

Oprea lon elnök Bucurestiben lévén 
nincs, aki azt átvegye. Popescu Nae 
államügyvéd. a kinevezett felszámo- 

lók egyike, járt ugyan tegnap a szö- 

vetkezet helyiségeiben, de dolgavége- 

KÖZGAZDASÁG 
Véletlenül másnak kérbestenek 

az iparos székház szövetkezet feloszlatási 

végzését 
zetlenül távozott. 
Közben tegnap az ipari székházért 

folyó harcnak egy másik fejezete ját- 

szódott le a törvényszéknél. Itt kellett 
volna ugyanis tárgyalni az ipari 

székház szövetkezet által benyujtott 
ugynevezett megállapitási pert, mely- 

nek folyamán a törvényszék kimone 
dotta volna,. hogy a munkakamarának 
a szövetkezettel szemben támasztott 
követelése jogos-e vagy sem. Mivel a 
munkakamara képviselője nem jelent 

meg a tárgyaláson, a törvényszék az 
ügyet február 3-ra halasztotta el. 

Milliárdos megrendelés az uj hajó- 

gyár számára, Jelentettük, hogy a 
Resitaamüvek megvásárolták a galatii 
hajógyárat és azt nagyszabásu beru- 
házásokkal modern hajóépitő üzemmé 

szerint az uj hajógyár elkészülte után 

egy milliárd leies megrendelést kap 
az állam részéről és 3000 munkást fog 
foglalkoztatni. 

A petróleum árát leszállitották. A ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszterium 

körrendeletet intézett az összes prefek- 

turákhoz, hogy a petróleum árát 3.20 lei- 
ben határozta meg, A prefekturáknak 

közölniök kell ezen ármegállapitást a 

körzetükbe tartozó összes polgármesteri 

hivatalokkal és községi előljáróságokkal. 

A rendelet értelmében az előirt 3.20 leies 

ár semmiféle indokra való hivatkozással 

sem emelhető, A petróleum ára eddig ki- 

csinyben 4.50 és 5 lei között mozgott, a le- 

szállitás tehát igen lényeges A petnó- 

leumtársasagok állásfoglalásáról még 

nem jöttek jelentések, 

A kereskedelmi és iparkamara igaz- 

gatóválasztmányi ülése december 26- 

án délután négy órakor lesz Oprea 

Ion elnöklete alatt. í 

Az 1942. évi április elsejéig meg- 

hosszabbitották az iparpártolási tör- 

vény érvényét. A hivatalos lapban 

törvényrendelet jelent meg, mely a 

december 31-ig érvényben lévő ipar- 

pártolási törvény hatályát 1942 ápri- 

lis elsejéig meghosszabbitja. Eddig az 

törvényt dolgoztat ki és szavaztat 

alakitják át. Bucurestii jelentések 

időpontig a kormány uj iparpártolási 

A költségvetés a takarékosság je- 
gyében áll. Bucureetii jelentések szez 

rint a pénzügyminiszter utasitást 
adott, hogy a költségvetési előirány- 
zat összeállitásánál semmiesetre se 
állitsanak be az egyes hivatalok a ta- 
valyiaknál nagyobb kiadási tételeket. 
A kormány ugyanis nem akar uj adó- 
kat bevezetni és a régi adókat sem 
szándékozik felemelni, amiért is uj 
bevételi forrásokra számitani nem 

lehet. 

Oroszország vasat szállit Romániá- 
nak. Tighinaj jelentések szerint oda 

megérkeztek a Románia részére szánt 

száz vagon vasat raktak ki. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 
zata lanyha és kereslet hiányában a piac 
üzlettelen, A tengeri iránti kereéslet azon- 
ban megélénkült és az árak javultak. A 
piaci árak a következők: buza 76 kilós 
470, buza 77 kilós 480, buza 78 kilós 490, 
uj tengeri 235, száritott uj tengeri 295, 

ótengeri 310, zab 440, takarmány árnba 
380, tavaszi árpa 460, korpa 265, muhar- 
mag 390, kismalm liszt a 30-70-es beoszza 

kilónkint A lóheremag 38 lei kilónkint. 

A kisiparosnak nem kell könyvet 
vezetni. Az aradi törvényszék Szenes 

György kisiparos felebbezésére meg- 

semmisitett egy, a repülőügyi ható- 

ságok által az üzleti könyvek vezetés 

sének elmulasztása miatt felvett bün- 

gzerint a kisiparosoknak nem kell üz- 

leti könyveket vezetniök. 

A timisoara-temesváriak régi 

ujonnan átalakitva, ismét megnyilt. - Jazz - Kitünő italok - Menü-rend
szer 

Tulajdonos: INCIULESCU JÓZSEF 

közkedvelt szórakozó helye az 

első orosz vasszállitmányok. Összesen 

tásból 880, nagymalmi liszt 920 lei száz- 

tetési jegyzőkönyvet. Az indokolás 

A kereskedelmi és iparkamarák sze- 

nátorainak választása, A helybeli keres- 

kedelmi és iparkamara közlése szerint a 

kamarai szenátorok választása december 

30-án megy végbe. Ezért a Titmisoari- 

temesvári kamara tagjainak ezen a na
pon 

Bucurestiben kell lenniök A kereskedők 

szakosztálya a kamarák szövetségének 

Ser. Constantin Mille 17. sz. alatti palo 

tájában az ipari szakosztály tagjaj pez 

dig a fővárosi kereskedelmi és iparka- 

mara épületében Str. Bursei 4. alatt ad 

ják le szavazatukat A kamara összes 

tagjai kötelesek a választáson megj
elen: 

ni és szavazati jogukat gyakorolni. A 

Timisoara-temesvári illetőségü kamarai 

tagok szavazati igazolványukat decem- 

ber 24-ig váltják ki a törvényszéken mü-
 

ködő megyei választási irodában, mig a 

vidéki tagok szavazójegyüket az illeté: 

kes járásbiróságnál válthatják ki. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.7
0 

9315, angol font 490-510, olasz lira 

5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17. 

hollandi forimt 54.30-55.30, cseh korona 

345-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számitani a harmincnyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen: 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 

42, angol font 870-900, dollár 175-178. 

olasz lira 6.50-7, osztrák schilling 33.50- 

34.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 

3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 

1180-1200, arany font 14860-1500. 

- Jogászból lett szinész a legujabb 
pesti bonviván, Rendkivül érdekes ké- 

pekkel illusztrált cikket közöl erről a 

Délibáb uj száma, amely nagy terjede- 

lemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. 

színfiáz 
A magyar szinház kapunyitása, Kará- 

csony első napján, december 25-én kezdi 
Szabadkai szintársulata a szinházi 

idényt. A társulat nagy felkészültséggel 

és a kitünő erők remekül összevágó játés 
kával indul a közönség ismételt meghó- 

ditására, A karácsonyi ünnmepek alatt 
három pompás szindarab kerül szinre, 

két operett és egy vigjáték. Első nap 

„Hulló falevél" kerül bemutatóra. Zer- 
kovitz diadalmas operettjében régi, édes 
melódiák áradnak a szinpadról Második 

napon a „Meseáruház" fogja magát be- 
lopni kedves, büvös jeleneteivel a közön- 

ség szivébe. Harmadik napon a „Szakits 

helyettem" cimü vigjáték derüje, szelle: 

vét napsugárral, melegséggel. Fényes ki- 
állitásban, jó szereposztásban nyuijtja 

a közönségnek a három darabot. Közli 
az igazgatóság, hogy olcsó bérletszelvé: 

nyek, amelyek minden előadásra érvé: 

nyesek és a napi helyáraknál jelentősen 

olcsóbbak, kaphatók a szinház titkáránál 

a szinházi irodában. 

öls 

SZINHAZI ÉS HANGVERSENY 
NAPtA: 

Csütörtök, december 16: Faust opera ( 
német szintársulat előadása). ] 

Péntek, december 17: Piatigorsky 
csellómüvész hangversenye a városi szin: 
házban, 

Vasárnap, december 19-én délel 

Bodenwieser balettegyüttes vendégjá- 

messége telit, majd meg a közönség szá- 



ezemt zzmmczxa 

Remenytelenül, vigasztalanul esős, bo- 
rus időben találkoztam két kis élelmes 
csirkeftogóval. 
Az egyik a szinház közelében került 

elém. Ölyan apró volt, hogy alig ért a 

térdemen felül, Folt hátán folt volt a 
ruhája Fejet báránybőrsapka fedte, 

szőrmét a moly. vagy a viseltség viszon- 
tagsága,. Látványosság volt a lábbelije. 
Szakadt bakancs volt az, amelyből körös-: 
körül rongyok fityegtek elő. Ennek a sok 
rongynak köszönhette, hogy a bakancs 

minden lépésnél nem maradt le a lábáról. 

- Nagyságos ur, - nyujtotta felém a 
kezét - segithetne valamjvel egy szegény 

családot, Anyám a kórházban fekszik, 
apám odahaza betegeskedik és még há- 
rom kis testvérem van. Nekem kell a ke- 
nyérre valót összekoldulni. 
Arra gondoltam, hogy nemsokára itt 

a karácsony. Ilyenkor fokozott kötelessé- 
ge minden embernek, hogy embertársán 

segitsen. Kikérdeztem a fiut, mi a neve 
és hol laknak. Kovács Pistának mondot 
ta magát. Aztán a második kerületi 
Traian-tér mögötti szegénynegyed-utcák 
egyikét nevezte meg azzal, hogy ott lak- 
nak a tizenhetes szám alatt egy óduban, 

- No, fiam, majd segütek rajtad. Gye- 
re, szálliunk villamosra, elmegyünk hoz- 
zátok, hogy egy kicsit körülnézzek 
A közelben volt egy utcai kosaras pék- 

legény, két kiflit vettem a fiunak. mi- 

élelmes lis csicketegék 
az irgalau vászedűi 

amelyről helyenkint konpaszra rágta le a 

iransmare-Rohot 
vétlenül és előre megfontoltan levetett. 
a balkezében lóbálta 

Tisztában voltam vele, hogy z kis gé- 
zenguz becsapeott. Ebből maga sem csinált 
titkot, mert visszakiabált rám: 

-Ugyis ide akartam jönni, köszönöm 
hogy elhozott. 
Azért mégis elmemem a mondott utcá 

ba és a mondott házba. Természetes, 
hogy ott Kovácsékat nem ismerj senki. 

A másik kis csaló a Capitol-mozi előtti 

a keresett állomásra, 
désbe és hajszálpont 
szokásos kézibeállitás 

A mérnöki tudomány meslerműve , 
a „Iransmare-Robot, 
összes alkalrészeit azzal a céllal 
tervezték, hogy a készülék a ma 
elérhető, legtöbbet nyujtsa. 

20 billentyű a fontos állomások 
Könnyed ujnyomásra az állomásmutató egy hangtalan motortól ha 

ugyanakkor az automatikus finombeállitó l 
osan elvégzi a tökéletes beállitást. 
sal a 175 leadóallomás bármelyikét m 

megynek 

lermés 
egtalálja 

üvegből épült villamos váró házikóban 
állott, Lábán sáros cipő volt, testét vé- 
kony nyári vászonruha fedte Az embe- 
rek, akik a villamosra vártak, megbor- 
zongtak: vászonruha deeemberben, rette- 
netes! A hét-nyole éves fiu pedig csak 

hossz 

szóró. 

7XS cső I 4 hullám- 
m 2 nagytelje- 

sltményű végcső i 2 
nagy koncerthang- 

állott és busan nézett maga elé. Nem 
szólt, nem kért, A várakozók azonban, 
férfiak és asszonyok - főleg az utóbbiak 
egymásután nyultak erszényeikbe és 
csusztattak pénzeket a fiu markába. Sze- 
rényen, suttogón köszönte meg az adomá- 
nyokat, Amint a villamosok jöttek-men- 
tek, az emberek az üvegbódéban váltakoz- 
tak, de a fiu ott maradt, Akkor történt, 
hogy egy asszony megszólalt: 

- Fázhaisz ebben a könnyü 
fiacskám, ugye? 
És hogy a ruha vékonyságáról meg- 

győződjék, megfogta a fiu karját Cso- 
dálkozás látszott a tekintetén. Aztán 
gyors egymásutánban megtapogatta a 

ruhában, 

Timisoaran 

kizárólag 

Lei 40.000.- 
12 havi részletre szállit 

A párisi világkiállitáson a földgömb minden részéről összegyült érdeklődők milió 
a fejüket azon, hogyan lehetett egy ilyen készöléket megépiteni". 

L, Piata .C. Bratianu 

És megeredt a szóáradat. Ezt azonban a 
előtt felszállottunk. A villamoson jó- 
izüen behabzsolta a két süteményt. Meg- 
érkeztünk a Traian-térre, A fiu egyszer- 
re vad futásnak eredt, Két nagy bakan- 
csát, amelyet a zsufolt vilamoson észt el 

Női hócipők é és csizmák 
Hó é ácipk 

7 imnisodra c 

Edy asszony 
alit mindenii kitosztoti 

A Déll Hirlap eredetil regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

43 
- Ő, nem doamna. Van nálam Kules a lakáshoz 

Azt használja a takaritónő is, ha jön rendet esínálni 
és este az ágyat megvetni. Éppen az imént ment el 
az asszony, mielőtt a dosmna jött. 

Alda szeme felesillogett. A meglepetles jehál 
még jobban fog sikerülni, mint hitte, 

- Hallod-e, Petru, - mondotta, - te most knyi 

tod nekem a lakást és ha bent vagyok, bezárod, a 

kulcsot magadnál tartod. Az urnak pedig, ha haza 

jön, nem szólsz semmit sem arról, hogy én itt vagyok 

Nem akarom, hogy előre tudja, Érted, Petru? 

A legény Ugyan nem nagyon értette, de ezért 

rámondta: 

- ÉErtem, doamna. 
- Hát akkor jól van. fedda, amit mendtam 

Aida nemsokára bent volt a lakásban. A folyose- 
ról nyiló ajtó egy kisebb szobába vezetett. Abból 
balra nyilott az iroda, jobbra pedig a hálószoba, Az 
összekötő szobában szokta Poli olykor gyors napközi 

étkezéseit elvégezni, amikor nincs ideje, hogy étte- 

rembe slessen. Azért egy kredencet is tettek a szo- 

bába, amelyben a tányérokon és evőeszközön kivül 

mindig volt valami hideg étel, ezenkivül néhány üveg 

bor és likőr. 
A fiatal asszony bement a hálószobába. 

Még nem volt elyen sötét, hogy villanyt kellett 

olna gyujtania. 

Körülnézett 

kettős ágy volt a szobában Hiszen, Na 
érte a fővárosba a férjét, ketten szoktak 

alatt vastag trikók vannak! 

ott jerekazi 

nhemeresan letelt erről s tervról, meri attól 

tését, ha benyit a szobába és felkattantja a villany- 

után, de erről a nyugodtan szundikáló fiatal asszony 

Hu hátát, mellét, combiát majd kifa- u már nem várta meg, Gyors lépésekkel 
kadt: átfutott az ut másik oldalára és tovább 
- Gyalázat! Csalás! A vászonruha , inalt a járdán. Bizonyosan otthon öltöztet- 

Te haszon- 

lyenker szonban, ha férje egyedüi 
volt, az ágynak csak ax egyik felét késziti el a taka- 
riténő alvásra. 

Egyébként minden rendben volt. 
Az egyik szék karján ott találta térjenek szürke 

öltönyét. 

- Atöltözött, mielőtt vVacsorázni ment, - gon- 
dolta, - bizonyáta megunta ezt a ruhát a nappal 
sok porával és dohányszagával. 

Először az volt a terve, hogy megveti az ágy má- 
sik felét ls, lefeksrik és ugy várja meg a férjét. De 

tartott, 
hogy elelszik és akkor nem élvezheti Poli meglepe- 

kapcsolót. 

Azért ugy döntött, hogy beül az öblös karosszék- 
be, emely az ablak közelében állott és abban vára- 
Kozik. 

Un, ült és várekozott. 
Közben kinézett az ablakon és unalmában szá- 

molgatta az ablak alatt elhaladó embereket. 

Odakint már sötétre fordult és felgyultak az utcai 
lármpák. 

A szobában 

tizet. 

- Most már nem késhet sokáig Poli, - éllapi- 

totta meg Alda. 

Egy magas férfi haladt el odakint 

Aidának akkor eszébe jutott, hogy már megfe- 

ledkezett a számlálásról és kivül már jónéhányan 

mentek el anélkül, hogy figyelt volna rájuk. 

nkább egyre azt hajtogatta magában: 

-Nemsokára megjön, nemsokára megjön. 

Az utazás fáradalma, a készülő örömteljes meg- 
lepetés izgalma és az egyedüllét megtette a magáét 

Alda, amint ott ült hátradőlten a kényelmes karos- 
székben, szép csendesen elszenderült. 

Álmában aztán gyorsan telt egyik óra a másik 

levő nagy fali óra már elütötte a 

téla igy ki és alaposan kijoktatták szere- 
pére, Egész jól jövedelmez ez. Az apa és 

aneyekei cipő nélkül is viselhetők páronként Lei G0-tól 100-2 
Női és gyermek galocsnik páronként Lei 50 

szakszerű javitását a legolcsóbban vállaljuk. Az ismert gummi 
talpu PROLLcipők ismét kaphatók. 

agyán. 

szobában beszélnek. 

az anya a fiu által koldult 
nyosan jól esznek-isznak otth 
kavégeztével a gyermeknek is 

A két esetből mi a tanulság 
szükség van a patronázsegyesi 

nem tudott. 

Hirtelen fölriadt. 

Tisztán hallotta, hogy odakint 
csikordult a zárban. 

Ugyanakkor az óra is ütött: 
- Egy, kettő. 

- Éjfélután két óra - elkkázott keresz 

Azonban nem bánta, akérmilyen későn 

fő az volt, hogy a férje végre megjött. 
Boldog mosoly terült el az arcán. 

A következő pillanatban azonban a 
szörnyülködéssé torzult. 

A férje léptein kivül egy másik szemel 
nek neszét is hallotta Megismerte, hogy 
kopogésa volt. 

Ugyanakkor 

suttogását: 

- Erfe, erre, angyalom. Vígyázz, ne botol] 
küszöbön. Majd csak akkor gyujtók any 

lülről bezártam az ajtót. 

- DJól van, jól van, Polikam, - hang 

kacagásos válasz, - ugy teszel, mintha elősz 

nék itt. Igaz, hogy az Irodába az arra szolgál! 

ajtón át szoktam járni, de azért ez a küszt 
idegen előttem. 41 

Alda megismerte a hanget 

A nő, akivel férje éjfelután kettőkor 

ótimpla Telescu volt, az iroda titkárnője. 

Egyszer beszélt vele mindössze néhán 

Akkor, amikar férje neki bemutatta. 

jának olyan különös csengése volt, hegy eze 

is megismerte volna. 

Érezte, hogy ereiben a vér egyszerre jé: 
változott. Képtelen volt megmozdulni. Minth: 

tagja ólomból lett volna. Nem tudott felállai 

Kénytelen volt hallgatni, amit azek ott a 

hallotts Pol! jJéllsmert hani 



ÖRTÖK, DECEMBER 16 

E 6.30: A reggeli müsor 

Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
elentés. 185: Gramofonleme- 

5. Sporthireknek adása 13.40: 
mezek. 14.15: Hirek közvetité- 

Gramofonlemezek, 15: Hirek. 
ás 18: Riport. 18.15: 

I5: Felolvasás, 20: Mandolinzene. 
u Aliz Borgován-dalokat 
A filharmonikusok szimfo- 

ngversenye Abendroth vezényle: 
Gramotfonlemezek. Majd: Hi- 

itése külföldre németül és 
Utána: Közlemények, 

PEST L 7.45: Torna, utána le- 
I Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

Lemezek. 13.30; Hirek. 14.80: 

ittes, 15.40; Hirek. 17.15: Elő- 
5: Hirek, 18: Méhészeti tanfo- 
0: Magyar nóták. 19.30: HElőadás. 
nka, 20.30 A tiszteletbeli sport- 

olai történet előadása 22.15: 

k. 23; Hirek, 23.25: Cigányze- 
uzsikál 24: Zenekari hangver- 

: Hirek. 
ST II. 19: Előadás, 19.30: Le. 

: Angol nyelvoktatás. 20.30: A 
lonzenekara. 21.45: Hirek 

.30: Zongorajáték. 20: Leme- 
Vigjáték 28.30. Könnyü-zene. 

RAD, 18.30: Négyes. 19.05: Nép- 
9.30: Tánczene 21: Népdalok. 

imfonikus hangverseny, 28.15: 

Ó, 20.30: Vegyes zene. 22. Szin- 
a könnyü zene 24.15: Tánczene. 

20.15: Népdalok, 21.55: A rádió 

23.35: Hangverseny, 

NTEK, DECEMBER 17 

RESTI. 6.30: A reggeli nüsor 
se. Majd: Hirek, felolvasás, viz: 

Rádlió 

rásjelentéss 13: Gramofonleme- 

mzeti bajnokság problémájá- 

tosságát a labdarugó szövet- 

etősége is belátta és ezért bi- 

ot nevezett ki, amelynek a jö- 

uár lő-ig kell benyujtania 

tát a bajnoki rendszer meg- 

atására és az eddig leszürt ta- 

atokra vonatkozólag, A bizott- 

vila ezredes elnöklete alatt most 

a első ülését, amelyen elhatá- 

......................................... 

Sportesemények 
Dajnoki rendszer módositását 

előkészitő bizottság kikéri 

a futballigák véleményét 

Gramofonlemezek. 1415: Hirek közveti- 
tése 14.30 Gramofonlemezek 16: Hirek. 
16.45: Előadás, 19.45: Felolvasás, 2005: Az 

evangelikus templom Schütz Henrik 
énekkara, Stadlemann orgonamüvésszel. 
Egyházi hangverseny az ervangelikus 
templomból, 20.40 Felolvasás. 21: Finn 

Európa hangverseny 22: Csak Rádió- 
Románia: Lemezek, Csak Bucuresti: Mo- 
zart: Damoll zongorahármas. 2245: Ven- 
déglői zene. Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául Utána: Köz- 
lemények, 
BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 

zek. i1: Hirek. 11.20 és 1145. Felolvasá- 
sok. 13,05: Ének, 13,30: Hirek, 14.30: Ze- 
nekari hangverseny 15.40: Hirek. 17.15: 

Diákfélóra, 17.45: Hirek. 18: A rádió sza- 
lonzenekara. 18.55: Sport, 19.05: Külügyi 
negyedóra. 19.20: Zongorajáték. 20: Ril- 
kezest. 21: A finn Európa-hangverseny 
közvetitése 22.05: Hirek. 22.25: Cigányze- 

nekar muzsikál, 23.25: Lemezek. 2Z405: 

Jazzszene 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II, 19: A rádió szalonzene- 
kara. 20.20: Gyorsirótanfolyam,. 21: Elő- 
adás, 21.30: Filmrészletek, 

BECS. 2025: Onperettrészletek, 21: A 
finn Európa-hangverseny közvetitése. 
92. Karácsonyi dalok, 23.20: Hangver- 

seny. 
BELGRAD. 18.20: Zenekari hangver- 

seny, 19.20: Népdalok. 19.50: Lemezek. 21: 

Európa-hangverseny, 22: Népdalok. 22.30: 

Cselló és zongora, 23.15: Ének. 

MILÁNÓ, 20.30: Vegyes zene. 21.80: 
Hangverseny. 22: Szimfonikus hangver- 

seny, utána tánczene. 

PRAGA, 17.40: Vonósnégyes. 23.40: Le- 

mezek 
VARSÓ. 19.10: Lemezek. 21: Hurópa: 

hangverseny. 22.15: Operettelőadás, 23.20: 

Zongorajáték, 

hallgatja a futball-ligák véleményét, 
ezenkivül felszólitja a futballkerüle- 
tek vezetőségeit, az A, B. Celigákban 

szereplő egyesületeket, terjesszék elő 
kivánságaikat. A bizottság megfogal- 
mazta azokat a kérdéseket is, ame- 

lyekre a ligáknak, kerületeknek és az 
egyesületeknek válaszolniok kell, A 
választ legkésőbb december 19.ig kell 

eljuttatni a fővárosi labdarugó szö- 

vetséghez. 

LSA ÖKÖLVIVÓ VERSENYE 

boxversenyt rendez karácsony 

s lordanescu Dimitru hivatáscs 

"ők tiz menetes küzdelemben be- 

k a profiboxolást, ezenkivül az 

senyzői a fővárosi Rapid gárdája 

zik fel a harcot, A nivós spor- 

izgalmas küzdelmet igérő boxver- 

lecember 26-án délután négy óra- 

djk a volt Ferdinand szálló 

Alapiva: 1901. 

Darrogépek 
1 ] házi és ipari célra 

/A Schuber János 
: Javitómünhelv műszerész 

a I, Strada Stelan cel Mare 5. 
(Jahner-patika mellett) 

ARIA ÉS A BALKAÁNLABDA- 

RUGÓ MERKŐZÉSEK 

futballszövetsége átiratot 

a román, jugoszláv, török és gö- 

rög szövetségekhez, amelyeket felszóli- 
tott, küldjenek ki megbizottakat a Bal- 
kánjátékok megrendezésének ügyében 

való tárgyalásra, Az 1938. évi Balkán- 

kupa mérkőzéseket Bulgária szeretné 
megrendezni, Valószinü, hogy a román 

szövetség elutasitja az imditványt, mert 

ezeknek a mérkőzéseknek a rendezését 
végleg felhagyták és a kupa végleg Ro- 

mánia birtokába került. 
. 

Összeálliották az 1940. évi 

téli olimpiász müsorát 

Az 1940. évi téli olimpiász rendezé 

bpizottsága elhatározta, hogy a tél 

celimpiai ve senyek 1949 febluár 3-án 

kezdődnek és feoruár 14sén érnek vé- 

get. A téli olimpiászt Sapparoban bo- 

nyolitják le. Az összeállitott müsort 

jóváhagyás végett a nemzetközi olim- 

-Miniwatt piroscsővek is állandóan raktáron 

Kizárólagos eladási hely: 

„PHILIDS rádiószalon 
IV., Bulev. Carol 14. Telelon: 10-20 

Az összes Philips 

piai bizottság elé terjesztik, amely 

j938 márciusában Kairóban tart ülést. pesya Radio Rutter Deta köznyékén: 



Piata I. C. B 

Női táskák 
és más bőráruk 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
Str. Vasile Alexandri 2 

oA adetlesek 

Iurdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
etrdeté raten 4. II. kerület: haa Ez 

8 - Kardos-írafik, Piaja Iraian (szerb femplom mellett) 

e tafik. lea Doarobantilor 2. - Harmadik kerület: 
nbeinetrafik, ala Lahevan 

i szó ára 1i lel, Vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei 

Legolosóőbbhirdetés:: 

Eladó 

vadonatuj, viseletlen fekete, bélelésre is 
alkalmas hosszu kabát, magas karcsu fér- 
fitermetre, 2400 lelért, ugyancsak két leg- 
finomabb szövetből készült öltöny, legki- 

tünőbb állapotban (barna kockás és Pief- 
fer und Salz) egyenként 1500 leiért. II. 
Str. Titu Maiorescu 11, naponta d. e 10 
órától délután 5-ig. (2526) 

Kerékpár 

teljesen jóállapotban, sürgősen, jutányos 

árért eladó Cim: Nagy Dániel, IV., Str. 

Preyver lő. 

[ Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

aki jól tud főzni, jó bizonyitványokkal, 
felvétetik, Cim a kiadóban. (2559) 

Szakácsnő 

aki jól főz, éves bizonyitványokkal, azon- 

nalra felvétetik. II, Str. Petru Tegle 1. 

Földszint jobbra (2560) 

Azonnali helépésre alkalmazunk 
villanyszerelőt, rádiószerelőt, rádióbemu- 
tatót és villanyszerelő tanoncot. „Elec. 
tron", Piata Bratianu Telefon 22-29 

(1382) 

Tanonc 

jó házból való felvétetik, bádogos és viz- 
vezeték szerelőnek Horvátn Imre, IV. 

Str. Eröbl 38. (Csermák-udvar) (2562) 

Tanulónak 

felvétetik jóházból való fiu, Horbátz uri- 
divatüzletben, 1 Bulev Regele Ferdiz 
nand 8. (890) 

Festmények 
nagynevü művészekfől, rendkivül olcsón 
eladók Megtekinthetők Vvélelkényszer nélkül 

Székely-ortopéd 
üzletében IV., Bul. Berthelot 8/10 szám 

Varrógépet 

használtat, de jókarban lévőt, megvételre 

keresek Megtekintés végett kérem a ci- 

meket a lap kiadóhivatalában leadni, 

(2549) 

Házi szappan 

nagyobb mennyiségü és 

eladó. III., Str. Crisul 15. 
egy vaskályha 

(2565) 

Gyermekeknek otthon való 
k 

lényképezésél, 
továbbá családi ünnepelyek, 
estelyek, lakodalmak fény- 
képezéset művészi kivitelben, 
jutányosan vállalja 

Iuioto 
TIMISOARA I 
Bul. Reg. Ferdinand 8. 

Telelon: 20-01 

Karácsonyi 
családi ünnepélyek fény- 
képezésére előjegyzések 

elfogadiatnak. 

Uzemek, üzletek és kirakatok 
féenyképezése 

Állást keres 

osay 
ki szépen m9s, házakba ajánlkozik Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (2516) 

Fiatal leány 

román. magyar, német nyelvtudással, 

wodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 
lást Cim a kiadóban. (2438) 

Vegyen karácsonyra 

örökös értékü tárgyakat: Brilliáns éksze- 
vek, ezüstök, evőeszközök, valódi perzsa- 

szőnyegek, mütárgyak, régiségek zálog- 

házból kiváltva, igen olcsón kaphatók, 

STERNBERG 
Str Mercy (561) 

Nikkelezett korcsolyát . 

0ees férficinőre, megvételne keresek. Ci- 
meket ármegjelöléssel a kiadóba kérem, 

: (2551) 

Madonna-kép 

lis alaku, megvételre kerestetik. i- 

t anmegjelőléssel a kiadóba kérek. 
(2566) 

i 

A legnagyobb 

leggy beredmény 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-téle liliom. 
lejkremet, liliom-tejszappant és 
lililompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „Fekete Sashoz" I, Piata I. 

Különféle 

Füszerüzlet 

eladó, vagy bérbeadó. Érdeklődni (Ronat) 
V. Str. Sacului 4. (2564) 

Nádszékeket 

olesón befonok. II, Str, O. losif 42. Wil- 
werth, (25383) 

20 leies detektiv kalandok 

Most jelent meg a Kimai leánykereske- 
dők cimü rendkivül érdekes detektivre- 
gény, melyben Ellie Morton, az amerikai 
rendőrség legügyesebb női detektivje 

mondja el mindazon érdekes kalandokat, 
amivel bámulatba ejti nemcsak az idegiz 
leg erős Amerikát, de az egész vilag rend- 

őrségét is. Miss Morton hü társa egy 
ugyancsak bájos és bátor amerikai lány, 
miss Dulcie Modin, a Newyork Herald ki- 

tünő riportere. Elme két vakmerő és bátor 
nő zseniális kalandjai, merész bravurjai 
messzi tulszárnyalják az eddig közismert 

detektivregényeket, mivel férfiakar is 

megszégyenitő bátorsággal, pompás zsez 

niálitással ejtik bámulatba az egész vilá- 
got. Morton kisasszony első könyve: Ki- 

nai leánykereskedők cim alatt most jelent 
meg, A könyv 112 oldal terjedelemben, 
két szinben nyomott cimlappal került 
piacra, ára 20 lei és kapható az ország 
összes ujságárusitóimál és a jobb dohány- 
tőzsdékben, Miss Morton kalandjai az an- 

gol detektiv irodalom legszebb gyöngyei 

és angol, nemkülönben spanyol nyelven 
több mint három millió példányban foz 

rognak közkézen. 

öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! ! 
Előiizetőink és olvasóink a Déli Hirlap kisdókivatalakan 

a következő könyveket vásárolhatják 

önköltségi árban: 

Benedek Elek: Pajkos Peti... 
Campe: Robinzon Cruzoe 
Swift: Gulliver utazásai 
May Károly: 

30 lei 
.e....... 30 00 

30, 
A kinai árkánytiák közöti 30 

Verne Gyula: Falu a levegőben. . 40, 
Cooper: Uttörők .50 
Tamás István Palika és Marika az öserdőben 30 
Z Tábori Piroska : Csóka meg a Marci . 30, 
Geo VW. Peck A huncut kölyök és a bácsija 30 
Tutsek Anna: 

Halliburton Richard : 

Régi emlékek. . . 0, 
MayneReid: A skalpvadászok. . 80,, 

Üres zsebbel a világ körül 144 lei 

és még számos más gyermek-és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám. tásával utánvéttel 

Déli Hirlap kiadóbivaiala 
Zlimisoara I., Piafa Brdiianu 

Agpsehizdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-tra 
- Négrády-tafik. Tivoli-mozi mellett - CI 

Ba Dragalina 6 - Vitteketratik, Bulev. Carol 5 
k cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

a jeleé ellátott itásbell e kell beküldeni a Miadó 

Népies alate tal 
és mas tárgyak állandóan 

nendelhetők kiadóhivatalunk 

chan könyvkereskedésben, 

Bankegyesület-palota 

Telefon 17-85. 

Vasalónő 
megbizható, jó munkaerő, ház 
lást vállal, esetleg otthonra 
kiadóban. 

Tolleztan 

olcsón vállalok. Cim a kiadó 

Az ország egyetlen v 
ipari SzAktAPJA 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hole 
Vendéglősök és Szál 

TIMISOARA 1, Strada Carusa 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. ' 

gyártmányu 

Karácsonyiadisi 
Fotocikkek 
Játékáruk 
Albumok 

Kényelmes részletiiz 

HITELES FORDITÁSOK 
román, magyar, német, francia 
olasz, szerb cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok 
nyek, levelek, szerződések b 
ványok stb.) leirását éppel 
gyorsan és pontosan vállal: e 

munkaerőktől rámogatvi 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár 
resti és Timisoara városok 

forditója.Timisoara I.. Piata 
2. szám (Krayerrel szei 

, 8y, 
i a) irdessen .. 

, t télk 

ü Déli Hirla I é I 4 
: ejg 


